

类别标记: A

威海市体育局

威体字〔2022〕17号

签发人: 姜进军

关于市政协十四届一次会议第 135 号 提案的答复

黄梅花委员:

您提出的关于在全市推广普及乒乓球运动的建议的提案收悉, 现答复如下:

乒乓球是我国的“国球”, 在我市有着广泛的群众基础和深厚的文化底蕴。为深入贯彻落实习近平总书记提出的“威海要向精致城市方向发展”的总目标总任务总要求, 打响乒乓球运动在全省、全国的知名度和影响力, 以“小乒乓、大体育”带动全市乒乓球运动新热潮, 结合提案中的意见和建议, 下步, 将主要在以下七个方面精准发力、持续发力:

一、深化体教融合, 助力乒乓球运动进校园。利用国家体育

总局、山东省体育局印发《关于深化体教融合，促进青少年健康发展的实施意见》和“双减”政策的出台落地，进一步深化体教融合，联合教育部门举办威海市中小学生乒乓球联赛，选拔优秀乒乓球教练员进校园，组织开展乒乓球奥运全运冠军进校园和“小球大爱”公益行动，充分发挥体育明星的示范引领效应，拉动我市乒乓球的人气和影响力。

二、发挥乒协职能优势，做实做细乒乓球群众基础。积极吸纳懂训练、会管理的优秀乒乓球人才入驻威海市乒乓球协会，发挥乒协点多、面广的职能优势和组织优势，大力推进乒乓球运动进校园、进社区、进机关、进企业、进农村“五进”活动，把乒乓球发展成为一项老少皆宜、群众喜闻乐见的运动，努力营造“政府搭台、企业挂帅、社团组织、市民参与、学生受益”的乒乓球运动氛围。

三、牵手中乒协，积极承办国际国内顶级乒乓球赛事。依托威海南海乒乓球训练基地，利用承办国际乒联男女世界杯、全国乒乓球锦标赛、中国乒乓球俱乐部超级联赛的办赛优势，积极招引承办国际乒联男女世界杯、中国乒乓球俱乐部超级联赛、中国乒乓球会员联赛分站赛、全国少儿乒乓球锦标赛（决赛）、全国青年乒乓球锦标赛、国青和国少集训队（第二期）选拔赛等国内顶尖赛事，进一步打响我市乒乓球运动在全国的知名度和影响力，打造乒乓胜地。

四、借力威海南海乒乓球训练基地，大力培育威海本土乒乓

球群众品牌赛事。鉴于目前我市乒乓球赛事举办规格低、辐射范围小、影响力弱等特点，通过与威海南海乒乓球训练基地深化合作，借鉴我市连续12年举办威海铁人三项赛、持续打造本土品牌赛事的经验，探索在威海举办高规格、高水准、高层次的本土乒乓球群众品牌赛事，推动乒乓球赛事长期落户威海，进一步擦亮“乒乓胜地、活力之城”和“精致城市·幸福威海”的影响力和美誉度。

五、深化合作，精准培养我市高水平乒乓球运动员和复合型教练员、社会体育指导员、裁判员团队。依托威海南海乒乓球训练基地，选拔优秀的青少年乒乓球苗子选手，将各区市体校培养的乒乓球苗子输送到威海南海乒乓球训练基地深造，让运动员近距离接受国家队学习集训，提升我市乒乓球竞技水平；组织全市乒乓球专业及基层教练员、社会体育指导员、裁判员到南海基地参加乒乓球项目专业化技术培训，或者邀请基地专业教师来威授课，进一步提升我市教练员、社会体育指导员和裁判员的执教、执裁水平。

六、发挥市场效应，推动乒乓球运动市场化、产业化。突出抓好“体育搭台、经济唱戏”，依托威海南海乒乓球训练基地，组织开展全国中小学生乒乓球夏令营等活动，通过设置不同年龄组、“小手拉大手”，带动更多学生、家长来威比赛、旅游，拉动三产。

七、在中乒协指导下，配合建立全国乒乓球运动项目技术等

级考评体系。牵手中乒协，利用威海南海乒乓球训练基地的资源优势、人才优势和团队优势，在威海试行国家级乒乓球运动技术等级考评体系，吸引全国各个项目运动队、俱乐部及不同年龄段的乒乓爱好者来威测试，进一步打响威海乒乓胜地的知名度和影响力。

威海市体育局

2022年7月13日

(联系人：孙学祥，联系电话：5802725、13176813914)

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会，会办单位，附议人。

威海市体育局办公室

2022年7月13日印发
